

联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/40/170
11 March 1985
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第四十届会议

暂定项目表 * 项目 40、72、

132 和 133

东南亚的和平、稳定和合作问题

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

和平解决国家间争端

危害人类和平及安全治罪法草案

1985年3月11日越南常驻

联合国代表团临时代表给秘书长的信

谨随信附上越南调查中国扩张主义和霸权主义罪行委员会关于1984年中国对越南所犯战争罪行的公报全文。

谨请将此信及其附件作为大会暂定项目表项目 40、72、132 和 133 的正式文件分发为荷。

临时代办

黎金中 (签名)

* A/40/150 和 Corr. 1。

附件

1985年3月8日在河内发布的越南
调查中国扩张主义和霸权主义罪行委员
员会关于1984年中国对越南所
犯战争罪行的公报

1. 中国反动派调集了多个师和军的兵力，加强同越南交界地区的警备力量，特别是邻近越南河宣、谅山、高平和黄连山等边境省份的地区。他们还加强了中越边界附近机场的空军力量，源源不断地把武器、弹药和其他战争物资运往边界，为军事目的修筑新的道路和改进运输网，并在边界附近修建更多的堡垒、掩体和炮兵阵地。

到目前为止，中国沿中越边界部署的兵力共有二十多个步兵师和一千多架各种类型的飞机。

与此同时，北京统治集团一再对越南进行恶毒诬蔑和蛮横威胁，企图在中国军队和人民中煽起反越情绪，从而为对越南人民采取新的战争升级行动铺平道路。

2. 中国反动派对越南北部边境地区的夺地行动和炮击逐步升级，已达到自1979年2月侵略战争以来的最高峰。

他们多次在炮火的掩护下，对越南领土内的许多地方发起师级规模和团级规模的蚕食进攻，如河宣省的1250、1509、772、233和1545高地，谅山省的636和820高地。他们在其非法占领的地方修筑坚固战壕，增加武器、弹药和其他战争装备的储备，以图长期占领，并沿边界建立一连串作战据点，作为继续扩大其占领区的跳板，同时也作为对越南人民犯下新的罪行的进犯基地。中国反动派对越南从广宁到莱州的六个北部边境省份一再进行长期炮击，发射了60多发大炮、迫击炮和火箭炮弹，造成许多伤亡和损失。在河宣省的渭川县和安宁县，中国军

队发射了500,000发重炮弹。他们多次炮轰省会河江以及离边境直线距离10—20公里的丰关 (PHONG QUANG), (芳先) (PHUONG TIEN) 芳多 (PHUONG DO) (河宣省) 和合清 (HOP THANH) 等特区。他们还炮击芒街 (广宁省)、河广 (高平省)、东登 (谅山省) 和同文 (河宣省) 等县城。

中国反动派派遣了近400个侦察队和突击队深入越南领土 (例如派遣了120个队进入河宣, 100个队进入黄连山, 70个队进入高平) 进行侦察和心理战活动, 组织反动集团, 对越南干部和人民从事颠覆、绑架、伏击及暗杀活动。中国武装船只400多次闯入广宁至平治省沿岸的越南领水, 对越南进行侦察, 并阻碍越南人在海上捕鱼。上述罪行使越南北部边境和领水经常处于紧张状态之下, 并造成越南人民生命和财产的损失:

—— 击毙110人, 打伤250人, 并把40人掳往中国, 其中大多数是老年人、妇女及儿童 (包括教师和学生)。

—— 炸毁或严重破坏了1000所房屋、两所特区医院、16所医疗站、24所学校、2所托儿所、10家商店和工厂, 并烧毁了30吨食品。

—— 毁掉了30000公顷的水稻、杂粮作物、工业用植物和珍贵的木材林。

—— 破坏了许多路段, 特别是谅山省的4—A和1—A公路的路段以及连接河江省会和清水、管巴、安明和同文等地的公路。

3. 中国反动派同美帝国主义和泰国反动派勾结, 加紧进行间谍活动和武装活动, 企图在越南领土内煽动叛乱。其中最典型的例子是1984年12月14日在胡志明市公开审判的黎国投 (Le Quoc Tuy) 和麦文汉 (Mai Van Hanh) 间谍和颠覆案。

4. 中国反动派伙同美帝国主义和其他反动势力在政治和意识形态领域继续进一步对越南人民进行心理战。他们便尽各种伎俩, 在中越边界地区进行反革命宣

传活动，例如加强了他们在边界沿线的有线广播网，不断进行无中生有的反越广播，或疯狂地通过国际邮政、航空及旅游把反动的宣传资料、心理战和坠落的书刊偷运入越南。

他们不断在旅居外国的越南流亡者中进行宣传和收买活动，企图破坏越南的国外形象，并招收特务，将其派回越南进行间谍和颠覆活动。

他们加紧进行造谣中伤，企图歪曲丑化越南，在外交和经济上离间越南与老挝和柬埔寨的关系，离间越南与社会主义兄弟国家和世界上进步力量的关系。

中国扩张主义者和霸权主义者在1984年犯下的罪行证明，他们对越南社会主义共和国奉行的敌对政策不但没有改变，反而变得更为凶残、背信弃义和疯狂。

越南人民曾经进行坚决斗争，挫败中国统治集团中反动派的敌对政策和霸权主义野心。他们还将继续提高警惕，坚定决心，英勇地捍卫其独立、主权和领土完整。
